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Program Litochoroban, Görögország, 2022. április 5-9. 

 

A görögországi program rendkívül gazdag volt, 
melynek során a fenntarthatóság témájában számos 
példát megismerhettek a diákok. 

Április 5-én délután a helyi Hajózási Múzeumot 
tekintettük meg. Az épület korábban más 
feladatokat töltött be, majd megüresedésekor a 
hajózásban foglalkoztatott emberek egyesülete 
kapta meg az elegáns épületet, mely a város 
főutcáján áll. Itt rendezték be a litochoroi és 
görögországi tengerészet emlékeiben gazdag 
kiállítást. Remek példája ez annak, hogy egy 
épületet hogyan lehet újra hasznosítani és a helyi 
közösség, illetve a turizmus számára értékes 

információközlő hellyé alakítani. A diákok a látogatás során megismerhették a 
tengerészet történelmi eszközeit és főbb eseményeit.  

Április 6-án meglátogattuk Platamon várát, melyet a 13. században a keresztes 
hadjáratok során emeltek és egészen a 20. századig aktívan használtak. A mára 
katonai funkcióját elveszített épületegyüttest kulturális színhelyként használják, 
fesztiváloknak, kulturális eseményeknek ad helyet a vár, mely nagyon jó 
állapotban maradt fent. Továbbá a helyi vallási közösség továbbra is használja a 
vár területén álló templomot. 
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Ugyanaznap délután Panteleimon városát tekintettük meg. A város 
elnéptelenedett a 20. század első felében, de napjainkban nyaraló övezetté 
alakult. A házakat a régi stílusban felújították. Ennek eredményeként egy 
rendkívül hangulatos látványossággá vált a város. Az itt található 
Fenntarthatósági Központban a tanulók nemez tárgyakat készítettek, miután 
megismerkedtek a nemez előállításával. Mindezt a hegyekben élő birkák 
gyapjának felhasználásával, ezzel is alátámasztva a fenntarthatóság 
koncepcióját. 

 

Április 7-én a Meteorákat látogattuk meg. Itt megismerhettük, hogyan élnek a 
szerzetesek több száz év óta fenntartó módon. A kolostorokhoz tartozik saját 
veteményeskert is, ahol a szükséges zöldségeket termelik meg. Így elkerülik az 
élelmiszerszállítmányozás okozta környezeti terhelést. 

 

Április 8-án az Olimposz hegyén található látogató központot kerestük fel, itt 
megismerkedtünk a táj rendkívül gazdag növény- és állatvilágával.  
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Megtekintettük a helyi Szent Dionüszosz kolostort is, ahol a szerzetesek 
bemutatták a feta sajt előállításának évszázadokra visszanyúló technikáját. A sajt 
mellett saját készítésű teák előállításával is foglalkoznak. Szintén remek példáját 
láttuk a helyi alapanyagok feldolgozásának és értékesítésének. 

 

A program lezárásaként a résztvevő országok tanulói közös prezentációt 
készítettek a megismert helyszínekről és módszerekről. 

 

Meggyőződésem, hogy mind a diákok, mind a tanárok számos új példát 
ismerhettek meg a fenntarthatóság jegyében, melyeket hazatérve is hasznosítani 
tudunk.   

Deák Éva, a Zrínyi Miklós Gimnázium tanára 


